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دبیردرسپایه

مبحث
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،  و  برابر واحد می‌باشد و کسر  برابر صفر است. ​کسرهای 
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از داخلی‌ترین کسر ساده می‌کنیم:
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 پس  است.   
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گزینه 2 12

۱ − ​ = ​   ⇒   ۱ − ​ = ​   ⇒    ​ = ​  
۲ − ​

a
۱

۱ − ​

۲
۱

۷
۵

۲ − ​

a
۱

​

۲
۱

۷
۵

۷
۲

۲ − ​

a
۱

​

۲
۱

⇒   ۲ − ​ = ​   ⇒   ۲ − ​ = ​   ⇒    ​ = ​   ⇒   a = ۴
a
۱

۲

۷ × ​

۲
۱

a
۱

۴
۷

a
۱

۴
۱

گزینه 1 13

​ +
۱۰۶
۵

(( ​ −
۶
۱

​) +​

۱۱
۱

( ​−​

۱۱
۱

​) +​

۱۶
۱

... + ( ​−​

۴۱
۱

​))
۴۶
۱

= ​ +
​

۲×۵۳

​۱۰۶
۵

​ −
​

۲×۳

​۶
۱

​ =
​

۲×۲۳

​۴۶
۱

​ =۲ × ۳ × ۵۳ × ۲۳
۵ × ۳ × ۲۳ + ۲۳ × ۵۳ − ۳ × ۵۳

​ =۷۳۱۴
۳۴۵ + ۱۲۱۹ − ۱۵۹

​

۷۳۱۴
۱۴۰۵

گزینه 1 14

​ +۳۵
۳۷

​ +۲۴
۲۹

​ =۹
۱

۱ ​ +۳۵
۲

۱ ​ +۲۴
۵

​ =۹
۱

۲ + ​ +۳۵
۲

​ +۲۴
۵

​ =۹
۱

a + ۲

گزینه 4 15

(۱ + ​)(۱ +
۲
۱

​)(۱ +
۳
۱

​) ⋯ (۱ +
۴
۱

​) =
□
۱

۱۲

​ ×
۲
۳

​ ×
۳
۴

​ ×
۴
۵

⋯ × ​ =
□

□ + ۱
۱۲ ⇒ ​ =

۲
□ + ۱

۱۲ ⇒ □ + ۱ = ۲۴ ⇒ □ = ۲۳

گزینه 1 16

اعداد را به اعداد اعشاری تبدیل می‌کنیم.
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گزینه 3 17

اعداد را به صورت اعشاری می‌نویسیم.
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چون  از  بزرگ‌تر است، پس هر کسری که قرار است جواب باشد باید از  بیشتر و از  کمتر باشد.
بررسی گزینه‌ها:
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گزینه 3 20

چون همۀ کسرها بین صفر و  است، می‌توانیم همۀ کسرها را معکوس کرده سپس بررسی کنیم:

بنابراین گزینۀ "3" بین دو کسر داده‌شده قرار ندارد.
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۵
۱۶
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در گزینۀ 1 عدد بعدی 3، در گزینۀ 2 عدد بعدی 4، در گزینۀ 4 عدد بعدی برابر 5 است. همۀ گزینه‌ها با 2435 شروع شده که رقم بعدی در گزینۀ 4 از بقیه
بزرگ‌تر است.

۱) ۱/۲۴۳۵۳۵۳۵ ⋯

۲) ۱/۲۴۳۵۴۳۵۴۳۵ ⋯

۳) ۱/۲۴۳۵۲۴۳۵۲۴۳۵ ⋯

۴) ۱/۲۴۳۵۵۵۵ ⋯

گزینه 3 22

بررسی گزینه‌ها:
گزینۀ 1:

گزینۀ 2:

گزینۀ 3:

گزینۀ 4:

۰/۱ =۴۲ ۰/۱۴ ​۲۴۲... ​ ​ ​, ۰/۱ =۲۴ ۴۳ ۰/۱۴ ​۳۴۳...۳۴

۰/ =۱۴۲ ۰/۱۴۲۱۴۲۱۴۲... < ۰/۱۴۲

۰/۱۴ =۲ ۰/۱۴۲۲۲... < ۰/۱۴۲

۰/۱۴۲ ​ =۵ ۰/۱۴۲۵۵۵...

۰/۱۴ =۳۶ ۰/۱۴۳۶۳۶۳۶... > ۰/۱۴۳
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گزینه 3 23

عدد  بین دو عدد  و  قرار ندارد.

بقیۀ گزینه‌ها بین دو عدد ذکرشده هستند.

۰/۸ = ۰/۸۴۲۴۲ ⋯۴۲
۰/ = ۰/۸۴۳۸۴۳ ⋯۸۴۳

۰/۸۴۲۰/۸۴۲۰/۸۴۳

۰/۸۴ =۲ ۰/۸۴۲۲ ⋯ ⇒ ۰/۸۴۲۲۲ ⋯ < ۰/۸۴۲۴۲ ⋯
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ابتدا باید کسرها را ساده کنیم:
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گزینه 2 25

باید گزینه‌ها را جایگذاری کنیم تا پس از ساده کردن به کسری دست پیدا کنیم که در مخرج، فقط عامل‌های 2 و 5 داشته باشد.
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۲
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گزینه 3 26

در مخرج عدد 90 است که تجزیۀ آن به‌صورت  است. برای اینکه به مختوم تبدیل شود،  باید ساده شود پس در صورت باید مضربی از 9

باشد.

۳ ×۲ ۲ × ۵۳۲

گزینه 2 27

گزینۀ "1": چون  عددی زوج است، می‌توانیم با مخرج ساده کنیم که مخرج آن 35 می‌شود. چون عامل 7 دارد، پس به مختوم تبدیل نمی‌شود. 

گزینۀ "2":  دارای عامل‌های 2 و 3 است، پس 300 را بر 6 تقسیم می‌کنیم که 50 می‌شود و دارای عامل‌های 2 و 5 است. بنابراین به اعشاری مختوم

تبدیل می‌شود. 
گزینۀ "3": 42 بر 2 تقسیم شود، حاصل 21 خواهد بود که عامل‌های 3 و 7 دارد. پس به مختوم تبدیل نمی‌شود. 

گزینۀ "4":  دارای عامل‌های 2 و 5 است، بنابراین مخرج بر 10 تقسیم می‌شود که در مخرج 3 می‌ماند. درنتیجه به مختوم تبدیل نمی‌شود. 

a×

۳a

✓
×

۵a×

گزینه 1 28

aaباید در مخرج فقط عامل‌های 2 و 5 باشد، پس مخرج باید با 11 ساده شود و  باید مضرب 11 باشد  فقط یک عدد این‌گونه است. = ۱۱
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گزینه 2 29

aدر مخرج عامل‌های 5 و 11 است که برای تبدیل به اعشاری متناوب ساده باید عامل 5 حذف شود یعنی  باید مضرب 5 باشد.

a = ۵ ,  ۱۰ ,  ۱۵ ,  ۲۰ ,  ۲۵ ,  ۳۰ ,  ۳۵ ,  ۴۰ ,  ۴۵ ,  ۵۰

گزینه 4 30

می‌دانیم اگر مخرج کسر، 2 یا 5 یا توان‌هایی از آن‌ها باشد، کسر مختوم است. برای اینکه این کسر مختوم شود، باید عامل متناوب‌کننده را حذف کنیم، یعنی

 باید از مخرج خارج شود. همچنین چون کسر، کوچک‌تر از واحد است، پس  می‌باشد. مضارب 63 را در بین این اعداد
پیدا می‌کنیم که عبارت‌اند از:

پس در کل به جای  می‌توان  عدد قرار داد تا کسر متناوب شود.

۳ ×۲ ۷ = ۶۳۱ ≤ n ≤ ۳۱۴

۶۳ , ۱۲۶ , ۱۸۹ , ۲۵۲

n۳۱۴ − ۴ = ۳۱۰

گزینه 2 31

راه‌حل تشریحی:

۰/ =۴۷ ​ =
۹  به تعداد ارقام دوره در گردش 

 کل ارقام 
​

۹۹
۴۷

x = ۰/ ⇒۴۷ ۱۰۰x = ۴۷/ ⇒۴۷ ۱۰۰x − x = ۴۷/ −۴۷ ۰/۴۷

⇒ ۹۹x = ۴۷ ⇒ x = ​

۹۹
۴۷

گزینه 2 32

A = ۵/۶۶۶... = ۵/ ⇒ ۱۰A = ۵۶/۶̄ ۶̄
۱۰A − A = ۵۶/ − ۵/ = ۵۱۶̄ ۶̄

⇒ ۹A = ۵۱ ⇒ A = ​ = ​

۹
۵۱

۳
۱۷

گزینه 3 33

عدد اعشاری ...0/2272727 متناوب است یعنی در مخرج باید عواملی غیر از 2 و 5 داشته باشد.

۱)  ​   ⇒    ​  ×
۸
۳

۲۳

۳

۲)  ​ = ​  ×
۱۵
۳

۵
۱

۳)  ​ = ​  ✓
۲۲
۵

۲ × ۱۱
۵

۴)  ​ = ​  ×
۳۵
۷

۵
۱
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گزینه 1 34

رقم‌های 4 و 5 تکرار می‌شوند که در جایگاه‌های فرد رقم 4 و جایگاه‌های زوج رقم 5 است، پس رقم صدوپنجاه‌وهفتم، 4 است.

​ =
۱۱
۵

۰/۴۵۴۵۴۵ ⋯

گزینه 4 35

رقم‌های زوج بعد از اعشار برابر 1 و رقم‌های فرد برابر 8 هستند؛ بنابراین رقم‌های بیستم و پنجاهم هر دو برابر 1 هستند.

​ =
۲۲
۷

۰/۳۱۸

گزینه 2 36

۰/۲ =۴ ​ =
۹۰

۲۴ − ۲
​

۹۰
۲۲

​ ×
​

۶
​۹۰

۲۲
​ =

۱۰
​ ​۱۵

۱

​ =
۶۰
۲۲

​

۳۰
۱۱

گزینه 4 37

حال با انجام تقسیم بالا، عدد  به دست می‌آید.

​ =۰/۱۱۱۱۱
۰/۱

​ =
​

۱۰۰۰۰۰
۱۱۱۱۱

​

۹
۱

​

۹۹۹۹۹
۱۰۰۰۰۰

۱/۰۰۰۰۱

گزینه 2 38

       ۱/۲۵۲۵۲ ​ ⋯​۵
۴

​۲
۱۲

− ​۰/۳۴۴۴۴ ۴ ۴ ⋯

     ۰/۹۰۸ ۰ ۸ ۰ ۸ ⋯ ⇒ ۰/۹۰۸

گزینه 3 39

دقت کنید در عبارت بالا به آخرین رقم 6 نباید اعتماد کرد.

۲/۳۱۳۱۳۱۳۱۳۱ ⋯
۳/۴۵۵۵۵۵۵۵۵۵ ⋯

۵/۷۶۸۶۸۶۸۶۸۶ ⋯ ⇒ ۵/۷۶۸

  ۵/۷۶۸۶۸۶۸ ⋯
−۱/۲۷۲۷۲۷۲ ⋯

  ۴/۴۹۵۹۵۹۶ ⋯  ⇒ ۴/۴ ​۹۵
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گزینه 1 40

​ =
۲

۱ − ​

۱ + ​

۲
۱

۱ − ​

۲
۱

​ =
۲

۱ − ​

​

۲
۳

​

۲
۱

​ =
۲

۱ − ​

۳
۱

​ =
۲

​

۳
۲

​ =
۳
۱

۰/۳

۰/ + ۰/۱ ⇒ ​۳ ۸ ​ ​{
۰/۳۳۳۳۳ ⋯

۰/۱۸۸۸۸ ⋯

۰/۵۲۲۲۱ ⋯ ⇒ ۰/۵۲

گزینه 4 41

−

۰  /  ۸  ۲   ۸   ۲   ۸  ۲   …

۰  /  ۸  ۲  ۲  ۲  ۲  ۲   …

    ۰  /  ۰  ۰  ۶ ۰ ۶ ۰   … ⇒ ۰/۰۰۶

k = ۰/۰۰۶

⇒{
۱۰k = ۰/۰۶
۱۰۰۰k = ۶/۰۶ ۹۹۰k = ۶ ⇒ k = ​ =

۹۹۰
۶

​ ⇒
۱۶۵
۱

x = ۱۶۵ ⇒ ۱ + ۶ + ۵ = ۱۲

گزینه 1 42

۱/۰۰ ​ ​

∣
∣
∣
∣

۰/۰۸۳۳...
۱۲

۰/۹۶

۰/۰۴۰
۰/۰۳۶

۰/۰۰۴

​ =۱۲
۱

۰/۰۸ ⇒۳ ​{
a = ۸
b = ۳

a − b = ۸ − ۳ = ۵

گزینه 3 43

5 را بر 12 تقسیم می‌کنیم.

​ =
۱۲
۵

۰/۴۱۶۶۶ … = ۰/۴۱۶

​ ​ ​ ⇒

a = ۴
b = ۱
c = ۶⎭⎪

⎬
⎪⎫

۴ + ۱ − ۶ = −۱

گزینه 3 44

، مجموعۀ تهی نیست، زیرا  و یک عضو دارد. Wمجموعۀ  − NW − N = {۰}
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گزینه 3 45

  ⇒   
R − Q = Q′

Q ∩ Z = Z Q ∪ Z = Q

گزینه 2 46

​ ​ ​ ⇒

[N ∪ ​] = N ∪ {۰} = W
{۰}

​(W − N)

R − Q = Q′ ⎭⎪
⎬
⎪⎫

W − Q =′ W

گزینه 4 47

[( ) ∪ ( ​)] ∩ ( ​)
Z

Z − Q′

∅

​N − Q
Q′

​R − Q

= (Z ∪ ∅) ∩ Q = Z ∩ Q = ∅′ ′

گزینه 3 48

مجموعۀ اعداد گویا یعنی  و مجموعۀ اعداد گنگ یعنی  هیچ اشتراکی ندارند؛ بنابراین مقدار مجموعۀ  برابر با  بوده و زیرمجموعۀ تهی

نیست.

QQ′Q − Q′Q

گزینه 4 49

)بازنویسی توسط دپارتمان ریاضی لرنیتو(

دلایل رد سایر گزینه‌ها:
گزینۀ 1: عدد  گنگ است.

گزینۀ 2: بعد از به توان رساندن به  می‌رسیم در آن یک عبارت گویا با یک عبارت گنگ جمع شده است پس حاصل گنگ است.
گزینۀ 3: پایانی برای این عدد وجود ندارد و تناوبی تکرارشونده هم در آن به چشم نمی‌خورد که بتوان آن را به یک کسر گویا مرتبط ساخت.

​ =
۲ ​ + ۲۲
۳ + ۳ ​۲

​ =
۲ × ( ​ + ۱ )۲
۳ × (۱ + ​ )۲

​ ∈
۲
۳

Q

π
۴ − ۲ ​۳

گزینه 3 50

 

 دارای دورۀ تناوب نیست، پس گنگ است.

 گنگ است.

پس سه عدد گنگ داریم.

۰/۱۲۱۳۱۴... 

​ ×
​۳

​۱۸
​ =۶ ​ ×۶ ​ =۶ ۶  × گنگ نیست 

π۲

( −۳ ۱)( ​ +۳ ۱) = ۳ + ​ −۳ ​ −۳ ۱ = ۲  × گنگ نیست 

×۲۰ ​ =۲ ​ ✓ ۴۰گنگ است
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گزینه 2 51

چون ممکن است b و c صفر باشند و در این صورت مخرج کسر را صفر می‌کنند و کسر تعریف‌نشده می‌شود و دیگر گویا نخواهد بود. ولی در گزینۀ "2" که

عدد a در مخرج است، چون a طبیعی است مخرج هیچ‌گاه صفر نمی‌شود.

گزینه 3 52

  گزینۀ "1": می‌تواند صحیح باشد:  

 گزینۀ "2": می‌تواند گویا باشد:   

گزینۀ "3": همواره نادرست است.  
گزینۀ "4": می‌تواند گویا باشد:  

  

+۲ (− ​) =۲ ۰

×۳ ​ =۱۲ ۶

​ =
​۳

​۱۲
۲

گزینه 1 53

، دراین‌صورت داریم: فرض کنید  و 

a ∈ Q , b ∈′ Q

۱ گزینۀ : a + b ∈ Q ✓′

b = ۰a = ​۲

گزینۀ۲ : ​ =
a
b

۰ ∈ Q

گزینۀ۳ : ab =۲
​ ×۲ ۰ = ۰ ∈ Q

۴ گزینۀ : ba =۲ ۰ × ( ​) =۲
۲

۰ ∈ Q

گزینه 4 54

۶/۲۵− تعریف نشده است.

−   ×۲/۲

− =۴/۴۱ −۲/۱   ×

−   ✓۴/۵

گزینه 3 55

بین این دو عدد، اعداد 2-، 1-، 0، 1 و 2 قرار دارند.

≃۱۰ ۳/۲   ⇒   ۱ − ​ ≃۱۰ −۲/۲

≃۱۸ ۴/۳   ⇒   −۲ + ​ ≃۱۸ ۲/۳
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گزینه 4 56

پس بین 3- و 4- است.

≃۷ ۲/۶ ⇒ ۲ ​ ≃۷ ۵/۲ ⇒ ۲ − ۲ ​ ≃۷ −۳/۲

گزینه 2 57

بررسی گزینه‌ها:

، اعدادی گویا هستند، پس عدد  که عددی گنگ است، به این مجموعه تعلق ندارد. گزینۀ 1 : اعضای مجموعۀ 
گزینۀ 2 :

گزینۀ 3 :

گزینۀ 4 : نامساوی داده‌شده در گزینۀ 4 اشتباه است. هیچ عددی وجود ندارد که از 2 بزرگتر و از  کوچکتر باشد.

A۲ + ​۳

≃۳ ۱/۷ ⇒ ۲ + ​ ≃۳ ۳/۷

۳ ≤ x < ۳ ​ ≃۲ ۳ × ۱/۴ = ۴/۲ ⇒ ۳ ≤ ۲ + ​ <۳ ۳ ​ ⇒۲ ۲ + ​ ∈۳ B

≤۳ x ≤ ۲ < ۲ + ​ ⇒۳ ۲ + ​ ∈ ​۳ / C

​ ≃۳ ۱/۷

گزینه 1 58

،  و  اعداد گویا و  عددی گنگ است. π...۳/۱۴۳/۱۴۰/۰۱۰۱۰۱اعداد 

گزینه 2 59

ابتدا دو عدد را رادیکالی می‌نویسیم.

7 عدد خواهیم داشت.

 ,   ​۹ ۱۷/۱

 ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۳ ۱۴ ۱۵ ۱۷

گزینه 2 60

بین دو عدد  و  به دنبال عدد گنگ هستیم.

10 عدد: 

​۴​۱۶
​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,    ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​ ,   ​۵ ۶ ۷ ۸ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۳ ۱۴ ۱۵

گزینه 2 61

الف( نادرست است.

ب( نادرست است. اعداد اعشاری‌ متناوب، گویا هستند.

پ( صحیح است.

ت( نادرست است.

×۳ ​ =۱۲ ​ =۳۶ ۶

Q − Q =′ Q  ,   Q −′ Q = Q′
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گزینه 3 62

بررسی گزینه‌ها:

گزینۀ 1 : نادرست است، زیرا اعداد صحیح زیرمجموعۀ اعداد گویا است، بنابراین تمام اعداد صحیح، گویا هستند.
گزینۀ 2 : نادرست است، زیرا:

گزینۀ 3 : درست است. برای مثال اگر  باشد، داریم:

گزینۀ 4 : نادرست است، زیرا عددها به دو دستۀ گویا و گنگ تقسیم می‌شوند و عددی وجود ندارد که هم گویا و هم گنگ باشد.

x ∈ Z اگر  ⇒ x + ۱ ∈ Z ​

Z⊆R
x + ۱ ∈ R

x = ۴

=x ​ =۴ ۲ ∈ ​/ Q′

گزینه 1 63

جملۀ اول: نادرست
جملۀ دوم: درست

جملۀ سوم: نادرست، می‌تواند 2 و 5 را نیز داشته باشد، ولی غیر از 2 و 5 نیز باید باشد.

جملۀ چهارم: نادرست

جملۀ پنجم: نادرست 

فقط یک عبارت درست داریم.

​ ×۲ ۰ = ۰
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گزینه 2 64

گزینۀ "1" نادرست است، مثال نقض:

گزینۀ "2" صحیح است،  و مختوم است.

گزینۀ "3" نادرست است، زیرا:

 بین دو عدد صحیح 7 و 9 قرار دارد.

گزینۀ "4" نادرست است، زیرا:

⇒{
a = ​۲

b = − ​۲
a + b = ​ −۲ ​ =۲ ۰ ∈ Q

​ =
۲۸
۲۱

۰/۷۵

۴ < ۵ < ۹ ⇒ ۲ < ​ <۵ ۳ ⇒ ۴ < ۲ ​ <۵ ۶ ⇒ ۷ < ۳ + ۲ ​ <۵ ۹

۳ + ۲ ​۵

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧− ​ = − ​

۷
۳

۳۵
۱۵

− ​ = − ​۵
۲

۳۵
۱۴ − ​ >

۳۵
۱۴

− ​ ⇒
۳۵
۱۵

− ​ >
۵
۲

− ​

۷
۳

گزینه 3 65

سعی می‌کنیم مثال نقض برای گزینه‌ها پیدا کنیم.

۱)  ​ ×۳ ​ =۱۲ ​ =۳۶ ۶ ×

۲) ۰ × ​ =۲ ۰ ×

۳) همواره صحیح است ✓

۴)  ​ +۲ (− ​) =۲ ۰ ×

گزینه 2 66

, ۱− اعداد صحیحی هستند که  شاملشان نیست.  ۰ ,  ۱ ,  ۲ ,  ۳A

گزینه 3 67

۱) − ۴ < − ​ <۱۵ −۳ ​

+۳
−۱ < ۳ − ​ <۱۵ ۰ ✓

۲) − ۱ < − ​ <۰/۳ ۰ ​

−۱
−۲ < −۱ − ​ <۰/۳ −۱ ✓

۳) ​ ≃۱۲ ۳/۴ ⇒ ۲ ​ −۱۲ ۴ ≃ ۶/۸ − ۴ = ۲/۸ ×

۴) ​ −۲۰ ​ ≃۲۱ ۴/۵ − ۴/۶ = −۰/۱ ✓
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گزینه 3 68

 

−۲ < − ​ <۲ −۱ ⇒ −۱ < ۱ − ​ <۲ ۰  

۲ < ​ <۵ ۳ ⇒ ۳ < ​ +۵ ۱ < ۴   ×

−۵ < − ​ <۱۷ −۴ ⇒ −۲ < ۳ − ​ <۱۷ −۱   ×

۵ < ​ <۳۴ ۶ ⇒ ۰ < ​ −۳۴ ۵ < ۱  

۳ < ​ <۱۲ ۴ ⇒ −۱ < ​ −۱۲ ۴ < ۰  

گزینه 4 69

NNباتوجه‌به اینکه  مجموعه اعداد طبیعی بوده و اعضا آن به‌صورت  هستند. مجموعه A فقط می‌تواند اعداد 1 و 2 را بپذیرد: = {۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ⋯ }
A = {۱ ,  ۲}

گزینه 1 70

اشتراک این دو مجموعه فقط عضوهای 3 و 4 است، پس دو عضو مشترک دارد.

گزینه 1 71

پس فقط 1، 2 و 3 هستند که A وجود دارند ولی در B نیستند.

هستند  A  اعداد طبیعی که در  : ۱ ,  ۲ ,  ۳ ,  ۴ ,  ۵

هستند  B  اعداد طبیعی که در  : ۴ ,  ۵ ,  ۶ ,  ...
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گزینه 2 72

مجموعۀ  هیچ عضوی ندارد، پس تنها زیرمجموعۀ آن تهی است.

، 1 عضو دارد و درنتیجه  زیرمجموعه دارد. مجموعۀ 

مجموعۀ  نیز بی‌شمار عضو دارد و موردقبول نیست.

A = {x ∈ N∣ ​ ≤۲ x ≤ ​} =۳ { } = ∅

A

B = {x ∈ Z∣ − ​ <۲ x < ۰} = {−۱}

B۲ =۱ ۲

C = {x ∈ Q ∣ ​ <′ ۲ x < ​}۳

C

گزینه 2 73

−۱ + ​۵

گزینه 4 74

OB =۲ ۲ +۲ ۲ ⇒۲ OB = ​۸

OC =۲
​ +۸
۲

۱ ⇒۲ OC = ۳ ⇒ OA = ۳

A = −۱ + ۳ = ۲

گزینه 3 75

ابتدا وتر مثلث پایینی، سپس وتر مثلث بالایی که همان شعاع دایره است را به‌ دست می‌آوریم.

x =۲ ۱ +۲ ۳ ⇒۲ x = ​۱۰

y =۲ ۱ +۲
​ ⇒۱۰
۲

y = ​۱۱

A = ۲ − ​۱۱
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گزینه 2 76

با استفاده از رابطۀ فیثاغورس در مثلث  مقدار  را به دست می‌آوریم:

ازآنجاکه  داریم:

OADOA

​ ​

: OA = OD − ADOAD
Δ

۲ ۲ ۲

⇒ OA = ۱۶ − ۹ = ۷ ⇒ OA = ​

۲ ۷

OB = OC

AC = OC − OA = ۵ − ​۷

گزینه 3 77

با استفاده از رابطۀ فیثاغورس داریم:

DA =۲ ۳ +۲ ۱ ⇒۲ DA =۲ ۱۰ ⇒ DA = ​۱۰

A = −۴ + ​۱۰

AM =۲ ۱ +۲ ( ​) =۱۵
۲

۱ + ۱۵ = ۱۶ ⇒ AM = ۴

AM = AB = ۴ ⇒ B = −۴ + ​ +۱۰ ۴ = ​۱۰

گزینه 4 78

اولاً طبق قضیۀ فیثاغورس داریم:

همچنین چون به مرکز  کمان زده‌ایم، پس  و داریم:

پس باتوجه‌به  داریم:

AC +۲ CD =۲ AD (∗)۲

AB +۲ BC =۲ AC ⇒۲ ۴ +۲ ۱ =۲ AC ⇒۲ AC = ​۱۷

AAD = AM

AM = AO + OM = +۳ + (−۳ + ​) =۲۱ ۲۱

(∗)

( ​) +۱۷ ۲ CD =۲ ( ​) ⇒۲۱ ۲ CD =۲ ۲۱ − ۱۷ = ۴ ⇒ CD = ۲
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گزینه 2 79

بنابراین گزینۀ "2" صحیح است.

OA =۲ ۱ +۲ ۱ ⇒۲ OA = ​ ⇒۲ A = − ​۲

AB =۲ ۱ +۲ ( ) ⇒۲ ۲ AB =۲ ۳ ⇒ AB = ​ =۳ AC

C = ​ −۳ ​۲

​ =( ​ − ​)۳ ۲ ۲ ∣ ​∣ =
مثبت

​
​ − ​۳ ۲

​ −۳ ​۲

گزینه 2 80

همچنین می‌دانیم طول پاره‌خط  برابر با  است، پس:

 و همچنین طول  برابر با  است، پس  می‌شود.

∣B − A∣ = ∣۲ ​ −۲ ۳∣ + ∣ ​ −۱۸ ۳∣ = ۳ − ۲ ​ +۲ ۳ ​ −۲ ۳ = ​۲

AB∣B − A∣

⇒{
AB = ​۲
AE = ۱ BE = ​ =AB − AE۲ ۲ ۱

⇒{
AC = ​ × ​ = ​۳ ۲ ۶
AE = ۱ CE = ​ =AC − AE۲ ۲

​۵

BD = BC = BE + EC = ۱ + ​۵

B = ۲BD۱ + ​۵D = ۳ + ​۵

گزینه 2 81

⇒
⎩
⎨
⎧B = ۱ − ​ = ۱ − ​۱ + ۲۲ ۲ ۵

A = ۲ + ​ = ۲ + ​۱ + ۲۲ ۲ ۵
A + B = ۲ + ​ +۵ ۱ − ​ =۵ ۳

گزینه 4 82

​ ​ ​

⎩
⎨
⎧A = −۱ − ​ = −۱ − ​۱ + ۱۲ ۲ ۲

B = ۱ + ​ = ۱ + ​۲ + ۱۲ ۲ ۵

⇒ B و A فاصلۀ = B − A = ۱ + ​ − (−۱ − ​) = ۲ + ​ + ​۵ ۲ ۵ ۲

گزینه 4 83

A = −۵ + ​۵

B = −۱ − ​۲

فاصله  : −۱ − ​ −۲ (−۵ + ​) =۵ −۱ − ​ +۲ ۵ − ​ =۵ ۴ − ​ −۲ ​۵
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گزینه 2 84

A = ۲ + ​ , B =۵ −۲ + ​۲

=AB −۲ + ​ −۲ ۲ − ​ =۵ −۴ + ​ −۲ ​۵

گزینه 3 85

B  ابتدا نقطۀ  را به‌ دست می‌آوریم. 

​ ​

B = ۱ + ​ = ۱ + ​۱ + ۱۲ ۲ ۲

A = B + ​ = (۱ + ​) + ​ = ۱ + ​ + ​۳ + ۱۲ ۲ ۲ ۱۰ ۲ ۱۰

گزینه 3 86

با جایگذاری متوجه می‌شویم که به ‌ازای صفر و اعداد مثبت، حاصل این عبارت صفر می‌شود.

∣a∣ − a ​

a=۰
∣۰∣ − ۰ = ۰

∣a∣ − a ​

a=۲
∣۲∣ − ۲ = ۲ − ۲ = ۰

گزینه 4 87

x + ∣x∣ = ۰ ⇒ ∣x∣ = −x ⇒ −x ≥ ۰ ⇒ x ≤ ۰

گزینه 3 88

aaفاصلۀ نقطۀ نمایش عدد  از مبدأ قدرمطلق  است:

∣۳a + ۲∣ = ∣۳a − ۱∣ ⇒ ۳a + ۲ = ±(۳a − ۱)

⇒ ​ ​ ​

⎩
⎨
⎧۳a + ۲ = ۳a − ۱ ⇒ ۲ ​= −۱ غ‌ق‌ق

۳a + ۲ = −(۳a − ۱) ⇒ ۶a = −۱ ⇒ a = ​

۶
−۱

a = − ​ : ۳a + ۲ = ​ , ۳a − ۱ = − ​

۶
۱

۲
۳

۲
۳

⇒ فاصلۀ دو عدد = ∣ ​ − (− ​)∣ = ۳
۲
۳

۲
۳

گزینه 4 89

​ ​ ⇒
۱) x + ۳ = −۲ ⇒ x + ۲ = −۳
۲) − ۲ + ۳ = x ⇒ x + ۲ = ۳ } x + ۲ =∣ ∣ ۳
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گزینه 4 90

؛ بنابراین باید نامعادلۀ زیر حل شود: x∣​۳منظور از فاصلۀ نقطۀ x از  یعنی  − ​∣۳

∣x − ​∣ >۳ ​ ⇒۱۲ ​ ​{
x − ​ > ​ ⇒ x − ​ > ۲ ​ ⇒ ​۳ ۱۲ ۳ ۳ x > ۳ ​۳

x − ​ < − ​ ⇒ x − ​ < −۲ ​ ⇒ ​۳ ۱۲ ۳ ۳ x < − ​۳

گزینه 1 91

πعدد  تقریباً 3/14 است.

∣۳ − π∣ + ∣π − ۷∣ + ۳ = −۳ + π − π + ۷ + ۳ = ۷

گزینه 1 92

.
 

∣۲ − ​∣ − ∣۱ − ​∣ − ۱ = −۲ + ​ − (−۱ + ​) − ۱۵ ۵ ۵ ۵

= −۲ + ​ + ۱ − ​ − ۱ = −۲۵ ۵

گزینه 4 93

∣ ∣ −​ − ۳۸
منفی

​∣ ​ ∣ =۲ ۲ − ۳ ​۲
منفی

− ​ +۸ ۳ − ​(−۲ +۲ ۳ ​) =۲ −۲ ​ +۲ ۳ + ۲ ​ −۲ ۳(۲) = ۳ − ۶ = −۳

گزینه 3 94

∣ ∣ + ∣ ​∣ − ∣ ​∣
−

۲ − ​۱۰
−

​۳ − ​۱۰
+

​​ − ۱۱۰

= −۲ + ​ − ۳ + ​ − ​ + ۱ = −۴ + ​۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰

گزینه 1 95

− ∣۵ − ​∣ =?(۵ − ​)۲۸
۲

۷

= ​ = ۲ ​۲۸ ۴ × ۷ ۷

۲۵ < ۲۸ < ۳۶ ⇒ ۵ < ​ < ۶ ⇒ −۶ < − ​ < −۵۲۸ ۲۸

⇒ −۱ < ۵ − ​ < ۰ ⇒ ∣۵ − ​∣ = ​ − ۵۲۸ ۲۸ ۲۸

۴ < ۷ < ۹ ⇒ ۲ < ​ < ۳ ⇒ −۳ < − ​ < −۲ ⇒ ۲ < ۵ − ​ < ۳۷ ۷ ۷

⇒ ∣۵ − ​∣ = ۵ − ​۷ ۷

 عبارت موردنظر  : ​ −(۵ − ​)۲۸
۲

∣۵ − ​∣ =۷ ∣۵ − ​∣ −۲۸ ∣۵ − ​∣۷

= ( ​ −۲۸ ۵) − (۵ − ​) =۷ ۲ ​ −۷ ۵ − ۵ + ​ =۷ ۳ ​ −۷ ۱۰
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گزینه 1 96

−(۳ + ​)۲
۲

​ ∣۱ −۲ ​∣ =۲ ∣ ​∣ −
+

​۳ + ​۲ ​ ∣ ​∣۲
−

​۱ − ​۲

= (۳ + ​) −۲ ​(−(۱ −۲ ​)) =۲ ۳ + ​ −۲ ​( ​ −۲ ۲ ۱)

= ۳ + ​ −۲ ۲ + ​ =۲ ۱ + ۲ ​۲

گزینه 1 97

∣ ∣ −۱ − ​۳

منفی

۲ ​ −(۲ − ​)۳ ۲ ۲ ​ =۳ −۱ + ​ −۳ ۲∣ ​∣ −​۲ − ​۳

مثبت

۲ ​۳

= −۱ + ​ −۳ ۲(۲ − ​) −۳ ۲ ​ =۳ −۱ + ​ −۳ ۴ + ۲ ​ −۳ ۲ ​ =۳ ​ −۳ ۵

گزینه 1 98

+ ​ − ۲ = ∣۱ − ​∣ + ∣۲ − ​∣ − ۲(۱ − ​)۳
۲

(۲ − ​)۳
۲

۳ ۳

= −۱ + ​ + ۲ − ​ − ۲ = −۱۳ ۳

گزینه 4 99

+ ​ − ​ = ∣۲ − ​∣ + ∣۳ − ​∣ − ∣۴ − ​∣(۲ − ​)۱۰
۲

(۳ − ​)۱۰
۲

(۴ − ​)۱۰
۲

۱۰ ۱۰ ۱۰

= −(۲ − ​) − (۳ − ​) − (۴ − ​) = −۲ + ​ − ۳ + ​ − ۴ + ​ = ۳ ​ − ۹۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰

گزینه 1 100

۳x − ۱ +∣ ∣ x − ۴ +∣ ∣ ۳ − x = ​ +

۲∣ ∣

​۳ − ۱∣ ∣ ​ +

−۳∣ ∣

​۱ − ۴∣ ∣ ۳ − ۱ = ۲ + ۳ + ۲ = ۷

گزینه 2 101

​ =
∣a∣ − ∣b∣

∣a − b∣ − ∣ − ۴ − a∣
​ =

∣ − ۲∣ − ∣ − ۵∣
∣ − ۲ − (−۵)∣ − ∣ − ۴ − (−۲)∣

​ =
۲ − ۵

∣۳∣ − ∣ − ۲∣
​

−۳
۱

گزینه 2 102

ابتدا جایگذاری می‌کنیم:

∣۱ − (− ​)∣ − ∣ ​ − ​∣ + ( ​ − ۲)۳
۲
۱

۳ ۳

= ∣ ​ ∣ − ∣ ​ − ​∣ + ( ​ − ۲)۱ + ​۳
۲
۱ ۳ ۳

= ۱ + ​ −۳ (− ​ +
۲
۱

​) +۳ ​ −۳ ۲ = ۱ + ​ +۳ ​ −
۲
۱

​+​۳ ​−​۳ ۲ = ​ −۳ ​

۲
۱
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گزینه 2 103

∣ − ۲ − ∣ ​∣∣ −​​ − (−۱ ​)۵
۲
۱

مثبت

∣ ​∣ =​−۲ + ​۵

مثبت

∣ − ۲ − ( ​ +۵ ۱ ​)∣ −
۲
۱

(−۲ + ​)۵

= ∣ ​∣ +​−۲ − ​ − ۱ ​۵
۲
۱

منفی

۲ − ​ =۵ ۲ + ​+​۵ ۱ ​ +
۲
۱

۲ − ​=​۵ ۵ ​ =
۲
۱

۵/۵

گزینه 2 104

−x۲ ∣۱ − x∣ = ​ −∣x∣
​↑

−

​ =∣۱ − x∣
​↑

+

−x − (۱ − x) = −x − ۱ + x = −۱

گزینه 3 105

۱ < x ⇒ ۰ < x − ۱ ⇒ x − ۱ = x − ۱∣ ∣

x < ۲ ⇒ −x > −۲ ⇒ ۳ − x > ۳ − ۲ = ۱ ⇒ ۳ − x > ۰ ⇒ ۳ − x = ۳ − x∣ ∣
۱ < x ⇒ ۲ < ۲x ⇒ ۲ − ۱ < ۲x − ۱ ⇒ ۱ < ۲x − ۱ ⇒ ۰ < ۲x − ۱ ⇒ ۲x − ۱ = ۲x − ۱∣ ∣

⇒ x − ۱ + ۳ − x − ۲x − ۱ = x − ۱ + ۳ − x − ۲x − ۱ = ۲ − ۲x + ۱ = ۳ − ۲x∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ∣ ( )

گزینه 2 106

۲اگر  باشد، عبارت  منفی،  مثبت و  نیز مثبت است؛ بنابراین داریم: < x < ۳x − ۳۵ − x۲x − ۱

+ ∣۵ − x∣ − ∣۲x − ۱∣ = ∣ ​∣ + ∣ ​∣ − ∣ ​∣(x − ۳)۲

منفی

​x − ۳
مثبت

​۵ − x
مثبت

​۲x − ۱

= −x + ۳ + ۵ − x − ۲x + ۱ = −۴x + ۹ = ​۹ − ۴x

گزینه 2 107

+ ​ − ​ = ∣ ​ ∣ + ∣ ​ ∣ − ∣ ​ ∣(a − b)۲ (a + ۲)۲ (−۱ − ۲a)۲
​​a − b

↑
مثبت

​​a + ۲

↑
مثبت

​​−۱ − ۲a

↑
منفی

= a − b + a + ۲ − (۱ + ۲a) = ۲a − b + ۲ − ۱ − ۲a = ۱ − b

گزینه 3 108

∣a − b∣ − ∣a∣ + ∣b∣ = a − b − a + (−b) = −b − b = −۲b

گزینه 2 109

∣ ∣ − ∣ ​ ∣ + ∣ ​ ∣ = −a + b + ۲ − (−a + ۱) + b + ۱a − b − ۲
منفی

a − ۱
منفی

b + ۱
مثبت

= ​+ b + ۲ + ​ − ​ + b + ​ = ۲b + ۲−a a ۱ ۱
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گزینه 3 110

۰ < a < b ⇒ ​{
a − b < ۰
b − a > ۰

∣ ​∣ +
۲

a − b
∣ ​∣ =

۲
a + b − ۲a

∣ ​∣ +

منفی

​​

۲
a − b

∣ ​∣ =

مثبت

​​

۲
b − a

− ​ +
۲

a − b
​ =

۲
b − a

​ =
۲

−a + b + b − a
​ =

۲
۲b − ۲a

b − a

گزینه 1 111

aچون  و  است، پس  و  است. < bab < ۰a < ۰b > ۰

∣a − b∣ − ∣۲a∣ − ∣b∣ = −a + b − (−۲a) − b = +a

گزینه 4 112

∣a − b∣ − ∣c − b∣ + a − c = a − b + c − b + a − c = ۲a − ۲b

گزینه 1 113

۰ < a < b < ۱

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎧a > ۰ ⇒ −۴a < ۰ ⇒ ∣ − ۴a∣ = ۴a

​ ⇒ a + b > ۰ ⇒ −a − b < ۰ ⇒ ∣ − a − b∣ = ∣ − (a + b)∣ = a + b{
a > ۰
b > ۰

۰ < a < b ⇒ a − b < ۰ ⇒ a − b − ۲ < −۲
⇒ ∣a − b − ۲∣ = −(a − b − ۲) = −a + b + ۲

∣a − b − ۲∣ + ∣ − a − b∣ − ۳∣ − ۴a∣ = ​+−a b + ۲ + ​ +a b − ۳(۴a)

= ۲b + ۲ − ۱۲a = ۲(b − ۶a + ۱)

گزینه 1 114

= ∣a∣ ​ −aa۲ a<۰

ab < ۰ ​ b > ۰a<۰

۴ − ۲ = ۴ − ۲ = ۴ − ۲ = ۰( ​+۳)−a
a ( ​+۳)b

b −۱+۳ ۱+۳ ۲ ۴

گزینه 2 115

گزینۀ "2" همواره صحیح است.
مثال نقض برای گزینه‌های "1"، "۳" و "۴":

۱ گزینۀ : a > ۰ , b > ۰ ⇒ ∣ab∣ + ab = ab + ab = ۲ab ​۰=

۳ گزینۀ : a = ۴ , b = −۲ ⇒ ​ ​ ⇒ ۲ ​۶{
∣a + b∣ = ∣۴ − ۲∣ = ۲
∣a∣ + ∣b∣ = ∣۴∣ + ∣ − ۲∣ = ۶ =

۴ گزینۀ : a = ۴ , b = −۲ ⇒ ​ ​ ⇒ ۸ ​ − ۸{
∣ab∣ = ∣۴ × (−۲)∣ = ۸
ab = (۴) × (−۲) = −۸ =
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گزینه 3 116

ab و  هر دو منفی هستند.

۱) ∣ ∣ =ab
+

ab ✓

۲) ∣ ∣ +a− ∣ ∣ =b
−

−a − b ,  ∣ ​ ∣ =a + b
−

−a − b ✓ 

۳) ∣ ​ ∣ =a + b
−

−a − b  ×

۴) ∣ ∣ +a
−

∣ ∣ =b
−

−a − b ✓ 

گزینه 2 117

∣a + b∣ = ∣a∣ + ∣b∣

∣a + b∣ − ∣a∣ + ∣b∣ − ​ = ​+ ∣b∣ − ​+ ∣b∣ − ​

∣a∣
∣ab∣

∣a∣ ∣a∣
∣a∣

∣ab∣

= ۲∣b∣ − ​ =
∣a∣

∣ab∣
۲∣b∣ − ​ =

​∣a∣
​∣b∣∣a∣

۲∣b∣ − ∣b∣ = ∣ ​∣ =
b<۰

​b −b

گزینه 3 118

 

∣a∣ = −a ⇒ a < ۰

∣a + b∣ < ∣a∣ + ∣b∣ ⇒ ab < ۰ ​

a<۰
b > ۰

bc < ۰ ​

b>۰
c < ۰

​ −
a

∣a∣
​ +

∣b∣
b

​ =
c

∣c∣
​ −

a
−a

​ +
b
b

​ =
c

−c
−۱ − ۱ − ۱ = −۳

گزینه 3 119

پس این بین  و  هرگز برقرار نمی‌باشد.

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧a = − ​ , b = − ​

۳
۲

۳
۱

​ = ​ = ​ = ۲ ∈ Z
b
a

− ​

۳
۱

− ​

۳
۲

۳
۶

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧a = ​ , b = ​

۳
۵

۳
۴

​ = ​ = ​ ∈ (Q − Z)
b
a

​

۳
۴

​

۳
۵

۴
۵

⇒{
a = −۲b ⇒ a + b = −۲b + b = −b
a − b = −۲b − b = −۳b −b ∈ Z ⇒ −۳b ∈ Z

ab
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گزینه 3 120

−x۲
​ =y۲ ∣x∣ − ∣y∣ ​

x≥۰

y≤۰
x − (−y) = x + y

گزینه 3 121

− ​ = ∣x∣ − ∣ − y∣ = ∣x∣ − ∣y∣ = −x − yx۲ (−y)۲

​{
منفی x
مثبت y

گزینه 4 122

ازآنجاکه در سمت راست فقط  و  باقی مانده، پس باید از سمت چپ،  را حذف کنیم. بنابراین 2 حالت پیش می‌آید:

. ، درنتیجه  ،  و  پس: 

۲ ​ −(y − x)۲ ۲ ​ +(z − x)۲
​ =(y − z)۲ z − y

⇒ ۲ ∣y − x∣ − ۲ ∣z − x∣ + ∣y − z∣ = z − y

⇒ ۲ ∣y − x∣ − ۲ ∣z − x∣ − z + y = − ∣y − z∣

yzx

۱) y − x > ۰ , z − x > ۰ ⇒ ۲y − ۲x − ۲z + ۲x − z + y = ۳y − ۳z = −∣y − z∣ ×

۲) y − x < ۰ , z − x < ۰ ⇒ −۲y + ۲x + ۲z − ۲x − z + y = −y + z = −∣y − z∣

⇒ −(y − z) = − ∣y − z∣ ⇒ y − z > ۰ ⇒ y > z

y > zz < xy < xz < y < x

گزینه 3 123

پس باید هردو منفی باشند.

a < ۰ ,  b < ۰ ⇒ ​ +
−a
a

​ =
b

−b
−۱ + (−۱) = −۲

گزینه 2 124

معادلۀ داده‌شده به ازای سایر گزینه‌ها همواره برقرار نیست.

⇒{
a < ۰
b < ۰ ∣ ​∣ −​a + b

منفی

∣ ∣ +b

منفی

a = −a − b − (−b) + a = −a − b + b + a = ۰

گزینه 3 125

شرط‌های مختلف را بررسی می‌کنیم و در گزینه 3 به جواب صحیح می‌رسیم.

a < ۰ , b > ۰ ⇒ ∣ ​∣ +
منفی

​a − b ∣ ​∣ −
منفی

​a ∣ ​∣ =
مثبت

​b −a + b − a − b = −۲a
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گزینه 4 126

اگر  عددی مثبت باشد، آنگاه حاصل عبارت می‌تواند برابر ۲ شود: 

×ab c۲ ۳
​ =−a b c۲ ۳ ۲ ⇒ ​ =(ab c ) × (−a b c)۲ ۳ ۲ ۳ ۲ ⇒ ​ =−a b c۳ ۵ ۴ ۲

⇒ ​ =−a × a × b × b × c۲ ۴ ۴
​ =−ab(a b c )۲ ۴ ۴

​ab c ​ ​ =∣
∣ ۲ ۲

∣
∣ −ab ۲

−ab−ab > ۰ ⇒ ab < ۰

گزینه 3 127

=(−۵) a b۴ ۵ ۳ ۵ a b ​ =۲ ۲ ∣ ∣ ab −۲۵a b ​ ⇒۲ ab b =∣ ∣ −b ⇒ b < ۰

​ ​ ⇒
ab > ۰
b < ۰ } a < ۰

گزینه 1 128

کمترین مقدار  زمانی اتفاق می‌افتد که عبارت داخل قدر مطلق برابر با صفر باشد. بنابراین:

A = ∣ ​ −۱۸ x + ​∣ +۱۲ ​ =۳ ۵ ∣۳ ​ −۲ x + ۲ ​∣ +۳ ​

۳ ۵

= ∣(۳ ​ +۲ ۲ ​) −۳ x∣ + ​

۳ ۵

A

۳ ​ +۲ ۲ ​ −۳ x = ۰ ⇒ x = ۳ ​ +۲ ۲ ​۳

گزینه 4 129

∣x − ۱∣ + ​ = x + ۱۰ ⇒ ∣ ​ ∣ + ∣ ​ ∣ = x + ۱۰x۲

منفی

​

↓

​x − ۱

منفی

​

↓

​x

⇒ −x + ۱ − x = x + ۱۰ ⇒ −۳x = ۹ ⇒ x = −۳

گزینه 4 130

داخل قدر مطلق باید 7 و یا 7- باشد.

⇒{
x − ۲ = ۷ ⇒ x = ۹
x − ۲ = −۷ ⇒ x = −۵ ۹ + (−۵) = ۴

گزینه 4 131

∣x −۲ ۱∣ = ۲ ⇒ x −۲ ۱ = ±۲ ⇒ ​ ​{
x − ۱ = ۲ ⇒ x = ۳ ⇒ x = ± ​

۲ ۲ ۳
x − ۱ = −۲ ⇒ x = −۱ ×۲ ۲

حاصل‌ضرب جواب‌ها = ( )(− ) =۳ ۳ −۳
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گزینه 3 132

​ x − ​ ​ = ​

∣
∣
∣∣ ∣ ۱۳

∣
∣
∣ ۷

۱) x − ​ = ​ ⇒ x = ​ + ​∣ ∣ ۱۳ ۷ ∣ ∣ ۱۳ ۷

⇒ x ​ = ​ + ​ یا x ​ = − ​ − ​۱ ۱۳ ۷ ۲ ۱۳ ۷

۲) x − ​ = − ​ ⇒ x = ​ − ​∣ ∣ ۱۳ ۷ ∣ ∣ ۱۳ ۷

⇒ x ​ = ​ − ​ یا x ​ = ​ − ​۳ ۱۳ ۷ ۴ ۷ ۱۳

گزینه 4 133

۹ < ۱۰ < ۱۶ ⇒ ۳ < ​ < ۴۱۰

= ∣ ​∣ = −(۳ − ​) = ​ − ۳(۳ − ​)۱۰
۲

منفی

​۳ − ​۱۰ ۱۰ ۱۰

۳ < ​ <۱۰ ۴ ​

−۳ ۰ < ​ −۱۰ ۳ < ۱

گزینه 4 134

به بررسی گزینه‌ها می‌پردازیم:

۱) {−۱ ,  ۱}

۲) {۱ ,  −۱}

۳) {۱ ,  −۱}

۴) {۱ ,  −۱ ,  ۰}
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